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ATA DA 8ª REUNIÃO DO NDE DO CURSO 
BACHARELADO EM DESIGN DE MODA DO CEFET-MG/CAMPUS

DIVINÓPOLIS

Às dezessete horas e quarenta e cinco minutos do dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e três, teve

início a 8ª Reunião do NDE (Núcleo Docente Estruturante) do Curso Bacharelado em Design de Moda

do CEFET-MG,  Campus Divinópolis,  sob  a  presidência  do  Coordenador  de  Curso,  Prof.  Edilson  Hélio

Santana e a presença dos professores: Hemilly Brugnara Lara, Alba Valéria Aparecida Durães, Antônio

Guimarães Campos, Joanice Maria Barreto, Lucília Lemos de Andrade e Rodrigo Bessa; para discussão da

seguinte pauta: 1. Análise de alterações no Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC)

do Curso  Bacharelado  em Design de  Moda. Após verificação  do  quórum o  presidente,  professor  e

coordenador do curso, Edilson Hélio Santana deu início à reunião cumprimentando a todos. Em seguida,

apresentou a pauta única e deu prosseguimento abordando o item 1 da pauta: Análise de alterações no

Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) do Curso Bacharelado em Design de Moda.

A palavra foi passada para Hemilly, professora responsável pelas disciplinas TCC I e TCC II. A professora

Hemilly fez uma apresentação com sugestões de alterações no Regulamento do Trabalho de Conclusão de

Curso (TCC). A primeira sugestão é permitir que o TCC seja realizado de forma individual ou em dupla,

considerando que até o momento apenas 7 alunos matricularam na disciplina TCC I que será ministrada no

1º semestre de 2023; atualmente o Regulamento prevê que o TCC seja realizado somente em trio.  O

professor Rodrigo manifestou preocupação com a sobrecarga para o professor, caso todos os TCCs sejam

realizados de forma individual. O professor Antônio explicou que inicialmente foi proposto a formação de

trios, pois as turmas iniciais possuem 36 alunos que seriam divididos em 12 trios. O professor Edilson disse

não ver problemas na realização do TCC de forma individual, em dupla ou até em trio. A professora Joanice

lembrou que a vantagem da realização do TCC em trio é a divisão do custo para confeccionar uma coleção.

Após discussões, ficou decidido que o Trabalho de Conclusão de Curso poderá ser realizado de forma

individual, em dupla ou em trio. Outra alteração sugerida foi a retirada da exigência de entregar o TCC

gravado em CD-ROM,  por  ser  uma tecnologia  obsoleta.  E  também foi  discutido  sobre  a  exigência  de

entregar o TCC impresso e encadernado com capa dura. O professor Rodrigo ressaltou sobre a importância

do  TCC  impresso.  Nesse  momento  foi  discutido  sobre  a  questão  dos  custos  para  impressão  e

encadernação. O professor Antônio propôs manter a exigência por mais um ano e avaliar novamente no

próximo ano. A professora Joanice concordou com a sugestão do professor Antônio. O professor Edilson é
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favorável a não exigir o TCC impresso; porém considerando que a maioria opta por manter a exigência,

concorda em não sugerir essa alteração neste ano. A última alteração sugerida pela professora Hemilly, tem

em vista dois casos de trancamento da disciplina TCC II. Isso impacta na confecção do artigo uma vez que,

pelo regulando atual, o artigo tem início na disciplina TCC I e termina na disciplina TCC II. Nesse momento

foi discutido a necessidade de alteração do Regulamento para evitar esses casos e foi proposto a exigência

que o artigo seja finalizado na disciplina de TCC I. Ao final das discussões as três sugestões de alteração

foram unanimidades entre os membros presentes. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e quarenta

e cinco minutos o presidente finalizou a reunião agradecendo a presença de todos. Para constar, foi lavrada

a presente  ata  que  após  lida  e  aprovada,  segue  assinada  pelos  presentes.  Divinópolis,  dezesseis  de

fevereiro de dois mil e vinte e três.
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